



PRETENDENTŲ Į TEISĖJUS ATRANKOS KOMISIJA

IŠVADA

DĖL PRETENDENTŲ Į DVEJIEMS METAMS SKIRIAMŲ VILNIAUS MIESTO APYLINKĖS TEISMO TEISĖJŲ PAREIGAS

2021 m. gegužės 10 d. Nr. 35P-10-(7.5.4)

Posėdis vyko 2021 m. kovo 29 d., balandžio 12, 19 ir 26 dienomis nuotoliniu būdu naudojant elektroninių ryšių technologijas.

Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) posėdžio pirmininkė – Atrankos komisijos pirmininkė Lina Mikalonienė (nedalyvavo balandžio 19 d. posėdyje nuo 10.00 iki 13.05 val.).

Pagal Lietuvos Respublikos Prezidento 2020 m. balandžio 2 d. dekretu Nr. 1K-243 patvirtinto Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos (toliau – Atrankos komisija) darbo tvarkos aprašo 6, 7 punktus ir 7.1 papunktį 2021 m. balandžio 19 d. posėdyje nuo 10.00 iki 13.05 val. Atrankos komisijos posėdžio pirmininko funkcijas vykdė Jolanta Mažylė.

Sekretorės – Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus administratorė sekretorė Jolita Lingė (kovo 29 d. posėdyje ir balandžio 12 d. posėdyje nuo 10.00 iki 13.00 val.) ir Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Administravimo skyriaus patarėja Alina Dokutovičienė (balandžio 12 d. posėdyje nuo 13.00 iki 15.40 val., balandžio 19 ir 26 d. posėdžiuose).

Dalyvavo nariai: Marius Bajoras (nedalyvavo balandžio 26 d. posėdyje) (Komisijos narys sustabdė veiklą Pretendentų į teisėjus atrankos komisijos darbe dėl savo užimamų pareigų ir nesant Lietuvos apeliaciniame teisme Baudžiamųjų bylų skyriaus pirmininko, pagal Teismų įstatymo 119 str. 2 d. 1 p. dalyvauja Teisėjų taryboje *ex officio* (pagal pareigas); vadovaujantis Lietuvos Respublikos teismų įstatymo 55¹ str. 1 d. Teisėjų tarybos nariams taikomi apribojimai narystei komisijose), Jolanta Mažylė, Gediminas Sagatys, Jolanta Zajančkauskienė, Edita Znutienė (nedalyvavo balandžio 12 d. posėdyje nuo 10.00 iki 12.00 val., balandžio 19 d. posėdyje nuo 10.00 iki 10.30 val. ir balandžio 26 d. posėdyje nuo 10.00 iki 10.40 val.), Skirgailė Žalimienė (nedalyvavo balandžio 12 d. posėdyje nuo 10.00 iki 12.00 val.).

Dalyvavo kiti kviesti asmenys: Lietuvos Respublikos Prezidento patarėjos Inga Žukovaitė (dalyvavo kovo 29 d., balandžio 12 ir 19 d. posėdžiuose) ir Elena Masnevaitė (dalyvavo balandžio 26 d. posėdyje), Vilniaus miesto apylinkės teismo pirmininko pavaduotojas Janas Maciejevskis (dalyvavo kovo 29 d. posėdyje nuo 14.10 iki 14.37 val.).

Pretendentai į dvejiems metams skiriamų Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjų pareigas:

1. Monika Ambrasaitė-Valentinavičienė
2. Vilma Brazinskiene
3. Romualdas Gylys
4. Juliana Karvovskienė

5. Gražina Kreč
6. Julius Lankelis

Atrankos komisija, išanalizavusi posėdyje dalyvaujančių pretendentų vertinti pateiktus dokumentus, išklausiusi paaiškinimus ir atsakymus į Atrankos komisijos narių pokalbio su pretendентаis metu pateiktus klausimus dėl turimos profesinės kvalifikacijos, darbo patirties, egzamino rezultatų, motyvų, kvalifikacijos kėlimo intensyvumo, dalyvavimo rengiant teisės aktu projektus ir kt. bei išklausiusi Vilniaus miesto apylinkės teismo pirmininko pavaduotojo Jano Maciejevskio posėdžio metu išsakytą teismo nuomonę ir atsižvelgusi į teismo poreikį, įvertino pretendentus pagal 2019 m. rugsėjo 27 d. Teisėjų tarybos nutarimu Nr. 13P-161-(7.1.2) patvirtintus Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijus.

Atrankos komisija, įvertinusi visus pretendentus ir atsižvelgdama į bendrą galutinių balų (vertinimų balais pagal atskirus kriterijus vidurkį) suvestinę lentelę, vadovaudamasi Aprašo 17 ir 24 punktais, tinkamiausiais pretendентаis Vilniaus miesto apylinkės teismo dvejiems metams skiriamų teisėjų pareigoms užimti p r i p a ž i n o:

- | | |
|--------------------------------------|--|
| ▶ Moniką Ambrasaitę-Valentinavičienę | už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų); |
| ▶ Romualdą Gylį | už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų); |
| ▶ Julijų Lankelį | už – 6, prieš – 0 (iš 6 balsavusiųjų); |
| ▶ Gražiną Kreč | už – 5, prieš – 1 (iš 6 balsavusiųjų); |
| ▶ Julianą Karvovskienę | už – 4, prieš – 2 (iš 6 balsavusiųjų). |

Pretendentų, kuriuos Atrankos komisija pripažino tinkamiausiais į dvejiems metams skiriamų Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjų vietas, vertinimų balais vidurkis pagal atskirus kriterijus:

Pretendentas	Vertinimo rezultatai pagal Pretendentų į apylinkės teismo teisėjus atrankos kriterijų II skyriaus 4.1–4.8 punktus					Galutiniai balai
	3.1	3.2	3.3	3.4	3.5	
Monika Ambrasaitė-Valentinavičienė	0,5	16,43	15	8,71	43	83,64
Romualdas Gylys	5	16,45	13	8,29	40,71	83,45
Julius Lankelis	0,5	15,67	13	8,29	41,71	79,17
Gražina Kreč	2	15,21	12	8	40,43	77,64
Juliana Karvovskienė	1	14,36	13	7,14	37,71	73,21

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė socialinių mokslų krypties teisės srities daktarė **Monika Ambrasaitė-Valentinavičienė**. Pretendentė nuo 2010 m. liepos iki 2010 m. rugpjūčio mėn. dirbo fasuotoja privačioje įmonėje, nuo 2013 m. gegužės iki 2014 m. spalio mėn. – teisininke privačioje įmonėje, nuo 2015 m. balandžio iki 2015 m. gruodžio mėn. – teisėjo padėjėja Vilniaus apygardos teisme, nuo 2019 m. gruodžio iki 2020 m. gruodžio – mokslo darbuotoja Lietuvos teisės instituto Kriminologinių tyrimų skyriuje, nuo 2020 m. rugsėjo iki 2021 m. sausio mėn. dirbo lektore

Vilniaus universiteto Teisės fakulteto Viešosios teisės katedroje, o nuo 2020 m. sausio mėn. iki šiol eina vyr. specialistės (teisininkės) pareigas Lietuvos apeliacinio teismo Teismų praktikos skyriuje. Pretendentė nurodo mokanti anglų (C1 lygiu), rusų (C2 lygiu) ir vokiečių (B1 lygiu) kalbas. Atrankos komisijai Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip kvalifikuota ir sumani teisininkė, gebanti efektyviai planuoti ir laiku atlikti jai pavestas užduotis. Atrankos komisijai pateiktose rekomendacijose pretendentė apibūdinama kaip pasižyminti išskirtine motyvacija, atkakli, produktyvi, nuosekli, patikima, atidi, komunikabili, darbšti ir savarankiška. Taip pat pažymima, kad pretendentė aukšto emocinio intelekto, turi tvirtą vertybių sistemą, yra sąžininga. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Monika Ambrasaitė-Valentinavičienė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko komunikabilios, pozityvios ir dalykiškos asmenybės įspūdį. Monikos Ambrasaitės-Valentinavičienės duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Moniką Ambrasaitę-Valentinavičienę kaip tinkamą pretendentę užimti dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažintas **Romualdas Gylys**. Pretendentas nuo 1997 m. rugpjūčio iki 1998 m. rugpjūčio mėn. dirbo sargybu grandies vado pareigose Pasienio policijos departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Pietvakarių pasienio policijos rinktinėje, nuo 2001 m. balandžio iki 2001 m. balandžio mėn. – surašinėtoju Vilniaus apskrities statistikos valdyboje, nuo 2001 m. birželio iki 2002 m. sausio mėn. – apsaugos darbuotoju Lietuvos centriniame valstybės archyve, nuo 2002 m. sausio iki 2003 m. birželio mėn. – vyresniuoju specialistu Policijos departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Teisės skyriuje, nuo 2003 m. birželio iki 2007 m. gruodžio mėn. – komisaru inspektoriumi ir teisės valdybos vyr. specialistu Policijos departamento prie Vidaus reikalų ministerijos Teisės skyriuje, nuo 2008 m. sausio iki šiol pretendentas dirba Specialiųjų tyrimų tarnyboje (nuo 2008 m. sausio iki 2012 m. rugpjūčio mėn. – Teisės skyriaus viršininku, nuo 2012 m. rugpjūčio iki 2018 m. spalio mėn. – Korupcijos prevencijos valdybos viršininku, o nuo 2018 m. lapkričio mėn. iki 2021 m. sausio mėn. – Administravimo valdybos viršininku, o nuo 2021 m. sausio mėn. iki šiol – Veiklos administravimo valdybos viršininko pavaduotoju). Romualdo Gylio žinios 2010 m. kovo 19 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu buvo įvertintos 8 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B2 lygiu), rusų (B2 lygiu), vokiečių (B1 lygiu) ir lenkų (A2 lygiu) kalbas, keliantis kvalifikaciją nacionaliniuose mokymuose bei seminaruose. Lietuvos Respublikos specialiųjų tyrimų tarnybos direktoriaus pateiktoje nuomonėje pretendentas apibūdinamas kaip geras procesų organizatorius, iniciatyvus, itin atsakingas, komunikabilus, sąžiningas, teisingas ir reiklus. Taip pat pažymima, kad pretendentui 2018 m. vasario 16 d. yra įteiktas 3-iojo laipsnio STT garbės ženklas. Pokalbio su Atrankos komisija metu pretendentas paliko konstruktyvios, pozityvios ir taktiškos asmenybės įspūdį, argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus. Romualdo Gylio duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Romualdą Gylį kaip tinkamą pretendentą užimti dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija 6 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų vienu iš tinkamiausių pripažino pretendentą **Julių Lankelį**. Pretendentas nuo 2006 iki 2011 m. yra dirbęs sezoninį pagalbinio darbininko ir rinkodaros vadybininko asistento darbą įvairiose privačiose įmonėse. Nuo 2011 m. rugsėjo iki 2011 m. gruodžio mėn. atliko praktiką Mykolo Romerio universiteto Teisinės pagalbos centre. Nuo 2011 m. gruodžio iki 2012 m. kovo mėn. pretendentas dirbo teisininku advokato kontoroje, nuo 2013 m. rugsėjo iki 2015 m. rugsėjo mėn. – advokato padėjėju, nuo 2015 m. rugsėjo iki 2016 m. rugsėjo mėn. ėjo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus miesto apylinkės teisme, nuo 2016 m. rugsėjo iki 2017 m. spalio mėn. ėjo vyr. specialisto pareigas, nuo 2017 m. spalio iki 2020 m. kovo mėn. – teisėjo padėjėjo, o nuo 2020 m. kovo iki šiol vyresniojo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus apygardos teisme. Pretendentas žinios 2020 m. spalio 28 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentas nurodo mokantis anglų (B1–B2 lygiu) ir rusų (C1–

C2 lygiu) kalbas, keliantis savo kvalifikaciją. Vilniaus apygardos teismo pirmininkės Atrankos komisijai pateiktoje teismo nuomonėje Julius Lankelis apibūdinamas kaip konstruktyvus, dalykiškas, pareigingas, darbštus, iniciatyvus. Pažymima, kad pretendentas prisidėjo organizuojant Konstitucijos dienos minėjimą teisme, geba ne tik motyvuoti kitus teisėjų padėjėjus, bet ir konsultuoja į teismą atvykusius asmenis. Taip pat nurodoma, kad pretendentas prisideda administruojant vidinį teismo tinklalapį, yra parengęs horizontaliosios Vilniaus apygardos teismo praktikos apžvalgą dėl laikinųjų apsaugos priemonių taikymo didelės ginčo sumos aspektu, horizontaliosios Vilniaus apygardos teismo praktikos apžvalgą statistinės analizės aspektu bylose, kylančiose iš šeimos teisinių santykių, taip pat rengia naujausios teisinės literatūros apžvalgą bei pristatymą kolegoms, įgyvendina *eBibliotekos* teisme iniciatyvą, teismo administracijai teikia pasiūlymus, kaip būtų galima geriau administruoti tiek teismo vidinį, tiek išorinį tinklalapius. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Julius Lankelis argumentuotai atsakė į komisijos narių pateiktus klausimus ir paliko pozityvaus, komunikabilaus ir nuoširdaus asmens įspūdį. Juliaus Lankelio duomenys pretendento atrankos dokumentuose ir pokalbis su juo leidžia Atrankos komisijai vertinti Julijų Lankelį kaip tinkamą pretendentą užimti dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 5 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Gražina Kreč**. Pretendentė nuo 2006 m. liepos iki 2006 m. rugsėjo mėn. dirbo administratore privačioje įmonėje, nuo 2009 m. liepos iki 2010 m. gegužės mėn., nuo 2011 m. kovo iki 2011 m. gegužės mėn. ir nuo 2013 m. balandžio iki 2013 m. lapkričio mėn. – teisininke privačioje įmonėje, nuo 2010 m. birželio iki 2013 m. liepos mėn. – teisininko padėjėja advokatų kontoroje, nuo 2013 m. gruodžio iki 2017 m. rugsėjo mėn. – teisėjo padėjėja Vilniaus miesto apylinkės teisme, nuo 2017 m. rugsėjo iki 2019 m. rugsėjo mėn. – teisėjo padėjėja Vilniaus apygardos teisme, o nuo 2019 m. rugsėjo mėn. iki šiol eina vyresniojo teisėjo padėjėjo pareigas Vilniaus apygardos teisme. Pretendentės žinios 2019 m. gegužės 3 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 7 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (A1 lygiu), rusų (C1 lygiu) ir lenkų (B1 lygiu) kalbas, yra Teisėjų padėjėjų asociacijos narė. Atrankos komisijai Vilniaus apygardos teismo pirmininkės pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip atsakinga, atidi, pareiginga, motyvuota, draugiška, maloni ir komunikabili. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Gražina Kreč argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko konstruktyvios, komunikabilios ir malonios asmenybės įspūdį. Gražinos Kreč duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Gražiną Kreč kaip tinkamą pretendentę užimti dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisijos 4 balsais „už“ iš 6 balsavusiųjų viena iš tinkamiausių pripažinta pretendentė **Juliana Karvovskienė**. Pretendentė nuo 2011 m. gruodžio iki 2018 m. birželio mėn. dirbo Vilniaus m. 1 apylinkės teisme (nuo 2013 m. sausio 1 d. Vilniaus miesto apylinkės teismas) teismo posėdžių sekretore, nuo 2013 m. balandžio iki 2014 m. kovo mėn. – teisėjo padėjėja, nuo 2018 m. birželio iki 2019 m. rugsėjo mėn. dirbo Nacionalinės teismų administracijos Teisės ir administravimo departamento Teismų veiklos skyriaus vyriausiąja specialiste, o nuo 2019 m. rugsėjo mėn. iki šiol Lietuvos apeliaciniame teisme eina Civilinių bylų skyriaus teisėjo padėjėjo pareigas. Pretendentės žinios 2018 m. spalio 10 d. pretendentų į teisėjus egzamino metu įvertintos 8 balais. Pretendentė nurodo mokanti anglų (B1 lygiu), rusų (C2 lygiu), lenkų (B2 lygiu) ir ispanų (A2 lygiu) kalbas, nuo 2014 m. yra Teismo mediatorė. Atrankos komisijai Lietuvos apeliacinio teismo pirmininko pateiktoje teismo nuomonėje pretendentė apibūdinama kaip atsakinga, darbšti, turinti reikalingų praktinių žinių ir sumani teisininkė. Pokalbio su Atrankos komisijos nariais metu Juliana Karvovskienė argumentuotai atsakė į pateiktus klausimus ir paliko dalykiškos, komunikabilios, pasitikinčios savimi asmenybės įspūdį. Duomenys pretendentės atrankos dokumentuose ir pokalbis su ja leidžia Atrankos komisijai vertinti Julianą Karvovskienę kaip

tinkamą pretendentę užimti dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigas.

Atrankos komisija, atsižvelgusi į pretendentų profesinę kvalifikaciją, turimą darbo patirtį, teisinio darbo pobūdį, egzamino rezultatus, specializaciją, kvalifikacijos kėlimo intensyvumą, asmenines savybes bei bendruosius gebėjimus, į pretendentų motyvaciją ir kitus kriterijus, taip pat atsižvelgusi į Vilniaus miesto apylinkės teismo poreikį, daro išvadą, kad Monika Ambrasaitė-Valentinavičienė, Romualdas Gylys, Julius Lankelis, Gražina Kreč ir Juliana Karvovskienė yra tinkamiausi pretendentai dvejiems metams skiriamo Vilniaus miesto apylinkės teismo teisėjo pareigoms užimti.

Vadovaudamasi Teismų įstatymo 55⁽¹⁾ straipsnio 10 dalimi Pretendentų į teisėjus atrankos komisija pažymi, kad ši išvada Lietuvos Respublikos Prezidento nesaisto.

Pirmininkė

Nariai:



Lina Mikalonienė

Jolanta Mažylė

Gediminas Sagatys

Jolanta Zajančkauskienė

Edita Znutienė

Skirgailė Žalimienė